

逆转爵士!火箭占领“天王山”

第六场,双方移师盐湖城

■火箭 3:2 爵士·短评

麦蒂引领 全民皆兵

火箭终于用一场艰苦的胜利,没有让上两场的噩梦重演,全队5人得分上双,三分球24投12中的出色表现,让人又看到了常规赛全民皆兵的场面,而麦蒂正是走在最前面的人。

在整个系列赛之前,麦蒂就已经放出话来,声称一定会带领球队杀进第二轮,在客场遭遇两连败,特别是在麦蒂发挥不太理想的情况下,麦蒂被人称为“语言的巨人,行动的矮子”。本场比赛中的麦蒂与前几场比赛有着根本的区别,或者说,这完全是两个人,一个飘在外面投篮的麦蒂与一个玩命突破到内线的麦蒂,显然,第二个麦蒂更适合火箭,更能给球队带来好处。

麦蒂的突破不但为自己迎来罚球机会,还为队友创造了更多的得分机会,巴蒂尔7投5中的三分球,更是得益于麦蒂的传球。在麦蒂的带动下,火箭所有球员都表现出了积极的一面,老将霍华德6投6中,表现称得上完美,赫德终于开始投进三分球(4中2),即便全场没有得分的海耶斯,也在比赛的最后时刻制造了别人的进攻犯规。

麦蒂在第一节受伤回到更衣室,一度使形势岌岌可危,好在重新上场的麦蒂,变出了那个无所不能的麦蒂,他也让火箭变成了球迷熟悉的那个火箭。下一场,两队将移师盐湖城,只要火箭能够保持这样的战斗力,以4:2结束这个系列赛并非没有可能。

快报记者 沈忱

■火箭 3:2 爵士·酷战

新华社华盛顿4月30日体育专电(记者 梁金雄)有了麦蒂有效的进攻和组织,有了姚明最后11秒的罚球和篮板,有了全队24投12中的三分球,火箭30日以96:92在主场第三度挫败爵士,把NBA季后赛的总比分改写为3:2。

由于此前两个客场火箭接连遭到重创,因此这第五场比赛被认为是决定双方系列赛胜负走势的分水岭。这场胜利对火箭如同及时雨,不仅再次确立了自己的领先优势,更关键的是扭转了双方心理态势。在NBA7战4胜的季后赛历史中,在双方前四场2:2战平时第五场的胜者,最终取得了在136场比赛中114场胜利的佳绩。

47%的命中率是火箭5场季后赛中最高的一次,更令人不可思议的是,火箭全场50%的三分球命中率超过了阵地进攻命中率。在篮板球的争夺上火箭胜出3个。麦蒂不仅贡献了全场最高的26分,而且以个人历史上最高的16次助攻盘活了全队。姚明用21分和15个篮板,显示了对篮下的控制力。

■火箭 3:2 爵士·焦点

姚麦有帮手 火箭就升空

快报讯 火箭昨天回到主场,“姚麦”终于不用再孤军奋战苦苦支撑了,巴蒂尔站了出来,阿尔斯通站了出来,霍华德站了出来……连小将赫德都发威了,可谓是火箭全面开花,爵士在劫难逃。

和爵士的第三场比赛中,火箭全场比赛只有4人得分,这也创下了NBA季后赛的一项不光彩纪录。而本场

制力。此外,巴蒂尔三分球7投5中得15分,阿尔斯通收获14分,替补霍华德和赫德联手得到20分。而对手在火箭有效防守下仅有3人得分上两位,其中布泽尔表现最佳,得到26分。

如同前四场,爵士此役依然在上半场领先,并一度领先10分,但最终仅以44:43领先1分结束上半时。第三节双方比分交替领先,但爵士还是以72:68领先4分。比赛的转折出现在第四节。赫德开场的两个三分球和麦蒂内突外投、姚明的强打篮下和罚球及霍华德的中投接连开花,8分钟后火箭反超7分。最后1分25秒时,爵士把比分追到90:91。关键时刻,火箭用严密的防守防住了对手两次投篮,加上姚明的勾手投篮和2罚2中,特别是最后几秒抢到的篮板,确保了全场胜利。

双方第六场争夺3日将移师盐湖城进行。火箭如得胜将晋级西部半决赛,如失手将再回到主场进行决胜场的争夺。



虽然拿下21分,但姚明对自己的表现仍不满意。

■火箭 3:2 爵士·声音

赞完麦蒂,姚明检讨自己

快报讯 96:92,虽然胜利并不轻松,但这4分的胜利从没显得这么重要。姚明赛后说:“这次季后赛是我第一次感到输了比赛有那么那么那么难过。”言下之意就是一场比赛的胜利也能给所有人带来这么多这么多的快乐。

其实昨天火箭打得并不顺利,直到第三节结束还处于落后的状态。到了第四节的重要关头,麦蒂坚持内线突破,在自己得分制造犯规的基础上,也为队友创造了很多得分机会,把比分追上来。最后两秒钟,球掉了在姚明的怀里。姚明紧紧地抱住球,传给了麦蒂。“嘀”的一声,终场钟声响起,麦蒂把球在空中■出了一条弧线,火箭终于拿下了第五场比赛。

“赢了比赛,我们就大大地松了一口气。”拿下第五场,姚明的情绪

与上场难过的样子相比简直还是两个人,“我们现在还有两天的时间为下场客场做准备,下场比赛才是真正的考验。”虽然每次取胜以后姚明都感觉不起来火箭到底有什么不足,但火箭昨天的胜利并不是轻而易举的,更何况姚明自己也觉得对布泽尔有些无能为力。他说:“从现在的情况看起来,爵士在他们的主场有很大的机会。”

昨天,麦蒂也似乎感觉到了第五场比赛的重要性,冒着自己腰伤的危险坚持往内线突破,打出了他年轻时的强硬风范,被姚明称为“火箭打开胜利大门的钥匙”。姚明认为麦蒂的表现有绝对的侵略性,他对内线的突破不仅吸引了对方的防守,而且为火箭的外围制造了很多大的空当,“麦蒂的突破很坚决。但我还真没有想到他有这么多助攻(16个)。”

大赞麦蒂,姚明对自己的表现却并不是很满意,“我认为我应该做更大的贡献。”姚明说,“我这场比赛各方面表现下滑得很厉害。” (李佳)

■火箭 3:2 爵士·数字

21 姚明本场得分,季后赛他5场球得分全部为20+。前4场姚明分别拿到28分、27分、26分和20分。

15 姚明本场篮板数,创个人季后赛单场新高。前4场姚明的篮板数分别为13、9、14和9。

2 姚明本场助攻数,他已经连续三场有助攻。

33.3% 姚明本场投篮命中率,18投6中是姚明季后赛命中率最低的一场。

0 姚明本场抢断次数,连续4场,姚明没有抢断记录。

4 姚明本场失误次数,平本赛季季后赛最低数据。

1 姚明本场盖帽数,他连续3场有盖帽记录。

90% 姚明本场罚球命中率,季后赛,他两次罚球命中率为100%。

■火箭 3:2 爵士·花絮

“犹他糟透了”

虽然昨天的比赛很关键,但来到丰田中心的火箭球迷并没有想像中那么多,大部分都是比赛快开始时才进入球场。第一节,丰田中心还有很多空位子没有观众入座;直到上半场结束,丰田中心才逐渐坐满。相比之下,爵士球迷大都是早早来到球馆,从赛前训练就开始为爵士加油助威。

不过虽然火箭球迷赛前并不是很“热心”,但赛中他们的气势绝不输给爵士球迷。第一节还剩下最后一分钟时,麦蒂表情痛苦地捂着腰回到替补席。第二节,当麦蒂重新上场时,全场球迷马上报以雷鸣般的掌声,“超级得分手、超级助攻王、超级领袖!”一位头发花白的老球迷如此形容这名超级球星。下半场,麦蒂找到了感觉,火箭也反超比分,这时丰田中心的现场气氛high到顶点。

当比赛还有最后11秒时,裁判判费舍尔带球撞人犯规,姚明被送上了罚球线,罚球一向稳定的姚明不负众望两罚全中,火箭基本锁定了胜局,这时,火箭球迷兴奋地开始合唱起老版的姚明之歌。当比赛还有最后1秒时,丰田中心的球迷开始集体向爵士示威,他们高喊:“UTAH SUCKS!(犹他糟透了!)……”

“别踩我的脚”

96:92战胜爵士,总比分3:2领先。比赛结束后,火箭的更衣室就像蒸笼一样,热火朝天,扛着摄像机的记者将更衣室的门口堵了个严严实实,连出来接受电台采访的巴蒂尔都不得不“杀出一条路”。更衣室里,记者首先围攻姚明,姚明还没洗澡,光着上身就被大家截住进行采访。

因为曾经被记者不小心踩了一次脚趾头,姚明这次非常小心,提醒疯狂扑过来的记者们当心他的脚。还好,第一波记者比较小心,没有发生“意外”。不料,接着杀到的第二波记者就比较“疯狂”,姚明正在专心听着一位国外记者的提问,忽然他痛苦地叫了一声,原来一个记者踩到了姚明的脚。“请大家别太靠近。”姚明赶紧提醒大家。

麦蒂那边也挤满了人,本来要去发布会的麦蒂改成了霍华德,麦蒂就在自己的衣柜前接受采访。黑压压的记者群,将麦蒂那一片地方完全堵住,很难有人挤得进去,加上麦蒂说话的声音又小,让大家不得不侧耳聆听麦蒂说话。

■战报

骑士横扫奇才 马刺拿到赛点

新华社华盛顿4月30日体育专电 NBA季后赛30日再战三场,詹姆斯带领骑士再胜奇才,从而以4:0昂首挺进东部半决赛。

全明星球员阿里纳斯和巴特勒双双缺席,总比分又以0:3落后,奇才尽管主场作战,也很难抵挡常规赛东部第二名骑士前进的步伐,以90:97目送对手闯过季后赛首轮关。

另一场比赛,圣安东尼奥马刺以96:89战胜丹佛掘金,总比分3:1领先。



麦蒂能投能传,是火箭取胜的最大功臣。